ANEXO II - DECISÃO POR PENALIDADES MÁXIMAS

As condições abaixo deverão ser observadas na cobrança de penalidades máximas para se determinar, na decisão de competições por eliminatória, cuja partida tenha para se determinar, na decisão de competições por eliminatória, cuja partida tenha terminado empate, qual das duas equipes deverá ser declarada vencedora de uma competição ou partida.
Para cobrança das penalidades máximas se observará o seguinte:

a. Árbitro principal deverá escolher a meta na qual executará as penalidades máximas;

b. Deverá sortear, através de uma moeda, qual das duas equipes executará a cobrança da primeira penalidade máxima;

c. As equipes devem ser equilibradas como o mesmo número de atletas antes do início das cobranças. Se uma equipe possui mais atletas que a outra, o capitão da equipe deve indicar o número de cada atleta que deve ser excluído. Podem executar as cobranças todos os atletas relacionados em súmula;

d. Alternadamente se executarão 5 (cinco) penalidades máximas para cada equipe que deverão ser cobradas por  5 (cinco) atletas diferentes, indicados ao árbitro pelo capitão da equipe antes do início da cobrança das penalidades máximas dentre os atletas constantes na súmula da partida e que não tenham sido expulsos. O goleiro não pode ser substituído, exceto em caso de lesão;

e. Se depois de cada equipe executar a cobrança das 5 (cinco) penalidades máximas e ambas equipes tenham marcado a mesma quantidade de tentos, ou não tenha marcado nenhum, a execução das penalidades máximas deverá continuar até o momento que uma das equipes, executando o mesmo número de cobranças, obtenha vantagem de um tento a mais que a outra;

f. Estas penalidades máximas adicionais deverão ser executadas por atletas que não tenham cobrado as 5 (cinco) primeiras penalidades máximas. Uma vez que todos tenham cobrado uma penalidade máxima os atletas mencionados no item "c" continuarão com as cobranças de penalidades máximas na mesma ordem; 

g. Atleta que tenha sido expulso ou desclassificado da partida não poderá cobrar a penalidade máxima; 

h. Qualquer atleta poderá ser expulso durante a cobrança das penalidades, neste caso não necessitam igualar as equipes; 

i. Enquanto se executa a cobrança de penalidades máximas todos os atletas deverão estar no interior da quadra de jogo, na metade onde não se executam as penalidades máximas. O árbitro auxiliar controlará esta parte da quadra e mais os atletas que ali se encontram;

j. Se um jogador se lesionar durante as cobranças das penalidades, não necessitam igualar as equipes.
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